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Отчет о выполнении 

плана мероприятий ("дорожная карта"), направленных на
 повышение эффективности образования в Темрюкском районе за 2013 год
1. Изменения в дошкольном образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту
В районе проводился комплекс мероприятий, направленных на ввод  дополнительных мест в дошкольные образовательные организации,  а именно, в 2013  году  проведены капитальные ремонты с вводом мест в ДОУ № 19, ДОУ № 36, ДОУ № 33. В каждом из этих учреждений открыто по одной дополнительной группе на 20 человек. Это стало возможным за счет обеспечения софинансирования и освоения субсидий края Темрюкскому району в рамках реализации долгосрочных краевых целевых программ развития сети дошкольных организаций (системы дошкольного образования). После капитального ремонта открыты: детский сад № 29 в поселке Виноградный;  35 дополнительных мест введены в 2013 году после реконструкции здания школы № 14 под детский сад. Завершен капитальный ремонт в дошкольном учреждении № 24 станицы Старотитаровской.
Также проведена реконструкция существующего здания Детского дома по ул. Цветочной в г Темрюке под детский сад, который открыт для 140 дошкольников.

Согласно «дорожной карте» начато строительство нового детского сада в г.Темрюке по ул. Муравьева, он рассчитан на 280 мест. По плану окончание строительства предусмотрено на 2014 год.
Активно развиваются в районе вариативные формы дошкольного образования.  С целью удовлетворения потребности в дошкольном образовании в районе работает 8 групп семейного воспитания, центр игровой поддержки ребенка на базе детского сада № 51, в учреждениях дополнительного образования детей открыто 19 групп предшкольной подготовки. 
 По запросам родителей активно развивается сеть групп кратковременного пребывания детей, которая насчитывает 63 группы различной направленности: медико–социальной, адаптационные, группы развития, группа «Особый ребенок». В общей сложности вариативными  формами  дошкольного образования охвачено 406 детей.
В 2013 году, учитывая все формы, охват детей дошкольным образованием составил 85,4 %,  что выше планового показателя показателя - 84,9%.

Осуществляется модернизация условий предоставления услуг дошкольного образования;

Проводится разъяснительная и информационная работа по привлечению негосударственных организаций в сферу дошкольного образования.

Большая работа осуществляется по обеспечению высокого качества услуг дошкольного образования. В частности, в каждом дошкольном учреждении реализуется план мероприятий по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. В рамках этих планов проведено повышение квалификации 265 педагогов и руководителей. С целью формирования новой системы оценки качества дошкольного образования, проведен анализ  и корректировка предметно-пространственной развивающей среды в каждом детском саду, намечены пути развития условий для успешного внедрения стандартов.
 Проведена работа по введению эффективного контракта в дошкольном образовании (в соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. № 2190-р), переведены на эффективный контракт более 50% работников дошкольных учреждений и 100% руководителей детских садов.
 Разработан перечень показателей эффективности деятельности дошкольных учреждений  для оценки деятельности организаций дошкольного образования. С 2014 года будет производиться оценка деятельности всех детских садов согласно указанным показателям.
 Большое  и системное внимание уделяется повышению средней заработной платы  педагогам детских садов, которая на конец 2013 года составила  22633 рублей.
I. Изменения в общем образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту

В районе в 2013 году была продолжена работа по поэтапному введению федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.


С января по июнь 2013 года по новому федеральному государственному образовательному стандарту продолжили обучение все 1-е, 2-е классы общеобразовательных учреждений района, а так же - 3-е классы МАОУ СОШ № 13.   
        С 1 сентября 2013 года обучаются по ФГОС начального общего образования  (далее - НОО) все учащихся 1-х, 2-х, 3-х классов всех школ района, а так же,  в «пилотном» режиме,  учащиеся 4-х классов МАОУ СОШ № 13. Удельный вес численности школьников, обучающихся по ФГОС, от общего числа учащихся 1-х, 2-х, 3-х классов  и 4-х классов школы № 13 составляет 100%.

Также в «пилотном» режиме по новому ФГОС основного общего образования обучаются учащиеся 5-х  классов  школ № 2, 4, 6, 8, 10, 11, 28  и   6-х классов МБОУ СОШ № 2. 
Все учреждения разработали и приняли основные образовательные программы. Они согласованы с органами общественного управления учреждений, размещены на сайтах школ для предоставления возможности ознакомления родителям и общественности.

В течение года в районе проведено 4 семинара по проблеме введения ФГОС начального, основного общего образования для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, директоров школ.  В системе проводились обучающие семинары и мастер-классы для учителей начальных часов, учителей-предметников по различным аспектам и актуальным проблемам работы по ФГОС НОО и ООО. Большое внимание было уделено обучению учителей работе с интерактивным оборудованием, таким как: электронная доска, конструкторы LEGO, лабораторные диски, цифровые микроскопы и др. В помощь учителям по повышению квалификации организована работа 22 тьюторов.
Большое внимание уделялось переподготовке кадров, 352 (в 2012 году – 217) работника, участвующих в реализации ФГОС,   прошли курсы повышения квалификации  по программе введения ФГОС НОО и ООО, что позволило обеспечить 100% подготовку к работе по ФГОС в начальной  школе и обеспечить переход 7-ми школ на ФГОС ООО в 5-х классах, 6-х классах.

Для обеспечения условий введения новых государственных стандартов в районе реализована муниципальная целевая программа «Развитие образования в Темрюкском районе» на 2012-2013 годы, в рамках которой отремонтированы в соответствии с действующими санитарными требованиями кабинеты 1–х классов всех школ, 5-х классов «пилотных» школ, проведены капитальные ремонты 5-ти спортивных залов, реконструированы 2 пищеблока, обустроены 2 внутренних туалета.

В 2013 году в школах района была продолжена работа по оснащению учебного процесса  необходимым учебно-лабораторным, компьютерным оборудованием, что позволило обеспечить современный уровень оснащения учебного процесса в начальной школе.
 В районе в 2013 году продолжено совершенствование муниципальной системы оценки качества общего образования.

В мае 2013 года проведен мониторинг по оценке уровня сформированности универсальных учебных действий у учащихся 1-х классов, 2-х, 3-х («пилотных»), 5-х («пилотных»)  классов. 
В соответствии с федеральными и региональными нормативными требованиями организован и проведен для 744 выпускников 11(12)-х классов Единый государственный экзамен.  94 % выпускников получили аттестат о среднем образовании. Для повышения качества образования намечен  и реализуется комплекс мер по работе со слабоуспевающими учащимися. Вместе с тем, количество выпускников, получивших серебряные и золотые медали, увеличилось с 8 % до 10 %. Также увеличилось количество выпускников, набравших по итогам экзаменов ЕГЭ более 60 баллов. 5 выпускников по итогам ЕГЭ по одному предмету получили 100 баллов, двое из них получили 100 баллов по двум предметам. В 2013 году наблюдается положительная динамика по среднему баллу по итогам ЕГЭ по 6-ти предметам. Темрюкский район вошел в десятку лучших районов по показателю среднего балла по  географии, а школа № 13 попала в число школ  края  более чем с двадцатью результатами выпускников в пределах 90-100 баллов.
Все 1073 выпускника 9 классов, сдававших государственный экзамен  с участием территориальных экзаменационных комиссий,  получили аттестаты об основном общем образовании.
        В течение 2013 года в районе продолжилось обучение руководящих и педагогических кадров, в том числе и по персонифицированной модели. Курсы были проведены для руководителей образовательных учреждений, учителей начальных  и старших классов. Общая численность обученных в системе повышения квалификации за год составила 415 человек.  На базе опорных школ работают постоянно действующие семинары, проводятся методические объединения педагогов-предметников. В системе обучаются и оказывают методическую помощь учителям 22 районных тьютора.

 Уделяется внимание обновлению кадров, удельный вес численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций составил 13%. Используется система целевых направлений на обучение выпускников школ с целью привлечения молодых кадров в школы.
Большое внимание было уделено поддержке малокомплектных и условно малокомплектных школ. Школы пополнены интерактивным, современным учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием. По результатам 2013 года в 3-х из 4 малокомплектных и условно малокомплектных школ уровень образования находился на среднем по району уровне.
 С целью повышения ответственности за организацию работы учреждения заключены эффективные контракты со всеми руководителями школ. Начата работа по заключению таких контрактов с педагогическими работниками.

Разработан перечень показателей эффективности деятельности  общеобразовательных учреждений  для оценки деятельности организаций дошкольного образования. Ежеквартально производится оценка деятельности всех  школ согласно указанным показателям.
В системе проводятся мероприятия по повышению заработной платы учителей  с учетом качества работы.  В 2013 году  средняя заработная плата учителей дневных школ выросла с 21419,3  до 29560 рублей и составила в среднем за год 24078,3 рублей. 
Заработная плата прочих педагогических работников увеличилась с 16577,8 до 18352 рублей.

В целом средняя заработная плата всех работников школ за год выросла с 16858,5 до 19013,5 рублей.

III. Изменения в дополнительном образовании детей, направленные на повышение  эффективности и качества
 услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту 
В 2013 году активно проводилась работа по расширению потенциала системы дополнительного образования детей.
Принята районная программа социально-экономического развития Темрюкского района на 2013-2017 годы, в которой предусмотрены мероприятия по развитию материальной базы учреждений дополнительного образования детей: проектирование  и строительство нового здания для центра детского творчества, реконструкция системы отопления станции юных техников.
Каждое учреждение дополнительного образования разработало и начало реализацию программы развития учреждения.
С целью внедрения лучших практик в системе дополнительного образования педагогические работники и руководители муниципальных учреждений обучались на  совещаниях-семинарах основам   наиболее эффективных муниципальных моделей организации дополнительного образования детей.
В каждом учреждении ведется работа по формированию оценки качества образования детей, отрабатывается опыт итоговых отчетных мероприятий по различным направлениям. Проводятся районные мероприятия, на которых возможна внешняя оценка качества образования детей. Впервые проведена олимпиада по робототехнике, в которой приняли участие учащиеся 1-4 классов школ.
В районе продолжила развитие система, направленная на организацию поиска и поддержки талантливых, одаренных детей. Обеспечиваются условия для участия учащихся образовательных учреждений  в   различных  конкурсах, олимпиадах, фестивалях и соревнованиях разного уровня.  

 Ежегодно с целью планирования и организации работы с одаренными детьми обновляется электронная база данных достижений учащихся в разрезе каждого образовательного учреждения. 

 На базе МАОУ СОШ № 13 создан центр подготовки детей к олимпиадам, в том числе и с помощью дистанционного образования для учащихся других школ района по истории, обществознанию, русскому языку, географии, физике. К работе на базе этого центра привлечены лучшие учителя района для организации работы с одаренными школьниками, не зависимо от места их проживания и обучения.
Проведена большая работа по организации условий для участия школьников во Всероссийской олимпиаде. В школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 6130 человек (3932 человек – в 2012 году) из 32 школ района по 21 предметам. Всем учащимся, которые  выразили желание участвовать в нескольких олимпиадах, такая возможность предоставлена. Меняется ситуация, когда одни и те же школьники участвуют в большом количестве олимпиад, а другие ни в одной. Это говорит о целенаправленной работе педагогов по выявлению способностей детей. В муниципальном этапе приняло участие 943 учащихся 7-11-х классов из 32 школ, 187 из которых стали победителями и призерами. Уровень подготовки учащихся к олимпиадам вырос, о чем свидетельствует доля победителей и призеров в 2013 году – 4,04% от общей численности учащихся 7-11-х классов (в 2012 году – только 2,9%).
25 учащихся приняли участие в краевом этапе олимпиады (в 2012 году таких учащихся было 23 человека), среди них 9 человек стали победителями и призерами (в 2012 году – 5 человек), что составило 0,37% от общей численности учащихся 7-11-х классов (на 0,18% больше предыдущего периода).

В заключительном этапе олимпиады участвовали 3 человека.
Награждены Премией администрации Краснодарского края за победу в краевом этапе  Всероссийской олимпиады школьников: по МХК и литературе ученица 11 класса школы № 2 Людмила Резник; по физической культуре выпускница СОШ № 2 Вероника Бородулькина; и по истории выпускница СОШ № 29 Ольга Базайкина (в 2012 году аналогичной премией награждены 2 учащихся района).

 Значительно увеличилось число участников дистанционных олимпиад, в 2012 году их было 2226 учащихся, среди которых 340 человек стали победителями и призерами, в 2013 году - соответственно 3066  и  311 детей.
90 школьников района приняли участие в краевых этапах конкурсов различных направлений, 7 человек из них стали призерами. Это учащиеся школ № 6, 13, 15, 18, 20, 22, 28.  

Продолжила активную работу Малая академия наук района, в рамках которой проходят ученические конференции по защите научно-исследовательских работ.  

В  районе проводился ежегодный прием главы муниципального образования Темрюкский район талантливой молодежи, на котором поощрены 68 учеников, в том числе и денежными премиями за высокие достижения в учебе, творческой и общественной жизни.
В целом, охват дополнительным образованием в 2013 году в районе составил 60%, что выше запланированных 54%.
  С целью повышения ответственности за организацию работы учреждения заключены эффективные контракты со всеми руководителями учреждений дополнительного образования детей. Начата работа по заключению таких контрактов с педагогическими работниками.
Разработан перечень показателей эффективности деятельности дошкольных учреждений  для оценки деятельности организаций дошкольного образования. С 2014 года будет производиться оценка деятельности всех детских садов согласно указанным показателям.
Обеспечен значительный рост заработной платы педагогов дополнительного образования детей.
Начальник управления
образованием                                                           Т.Г.Штеба
