Районные соревнования по спортивному ориентированию
«Выбери свой ориентир», в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы под девизом «Воинский долг-честь и судьба!»
Центр туризма г. Темрюк 09 февраля 2019 года в 12:00 проводит Районные соревнования по спортивному ориентированию, (далее – соревнования) по адресу: город Темрюк парк имени Пушкина (далее – парк).
Соревнования – личные. К соревнованиям допускаются учащиеся общеобразовательных учреждений Темрюкского района, жители Темрюкского района. 
5. Программа:

1100 – 1200 
– регистрация участников соревнований
1200

– старт участников

1530

– окончание соревнований, подведение итогов, закрытие соревнований

На старте каждому участнику выдаётся карточка и карта. Участникам необходимо отметить в своей карточке все контрольные пункты. Если участник неправильно отметил контрольные пункты, ему начисляются штрафные баллы,1 штрафной за каждый контрольный пункт (1 штр. = 2 мин). 
Победители и призеры в личном зачете награждаются грамотой управления образованием. Награждение победителей пройдет на Торжественных закрытиях месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в общеобразовательных учреждениях 22 февраля 2019 г..

- предварительные заявки необходимо подать до 07 февраля 2019 года на е-mail: sutur_temryk@mail.ru, или по адресу: город Темрюк ул. Карла Либкнехта, дом 6, «Центр детско-юношеского туризма и экскурсий» тел. 8 (86148) 5-19-55. Команды, не представившие предварительную заявку, не допускаются к участию в соревнованиях.
Справки по телефону. 5-19-55; начальник дистанции Михаил Валентинович Бечин 8-918-2319486, главный секретарь Светлана Александровна Романченко 8-918-3376520.
С информацией о Конкурсе можно ознакомиться на сайте http://цдютиэ-темрюк.рус/.

